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1) Muitos compostos sdo encontrados na natureza como um Unico esterecisémero, embora apresentem muitos centros
assimétricos. Indique quantos estereocentros estdo presentes e apresente a configuracdo absoluta (R ou S) para cada
centro.
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2) Qual(is) o (os) produto (s) formado (s) a partir das rea¢fes a seguir:
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3) Coloque os compostos a seguir em ordem crescente de acidez.

() (1) (1) (V)
0 0 0 0
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4) Escreva o diagrama de energia dos orbitais moleculares para as moléculas O, e NO*. Dé a ordem de ligagdo esperada
para cada espécie e discuta se as espécies sdo paramagnética ou diamagneticas. Justifique.

5) Considerando os conjuntos de quatro nimeros quanticos {n, I, m;, ms}, identifique os que sdo proibidos para um
elétron em um atomo e explique por qué.

Conjunto 1:{3, 0, -1, +1/2}; Conjunto I1: {2, 1, -1, +1/2}; Conjunto I1I: {4, 4, -1, +1/2}

b) Considerando que a configuracdo eletronica(s) permitida(s) na alternativa anterior representa o Ultimo elétron
distribuido na configuracdo eletrdnica de um determinado aomo X, neutro, no estado fundamental, apresente a
configuracdo eletrénica para este atomo X aplicando o principio da construcdo. Apresente todas as informacgdes que
julgar pertinentes para resolver o problema.
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6) Duas solucbes foram misturadas e geraram como precipitado o hidréxido de magnésio, Mg(OH).. O equilibrio de
dissociacao do precipitado é:

Mg(OH)2¢) S Mg?*(aq) + 2 OH (ag). Dado: Kps (Mg(OH),) = 5,61 x 102

Com base nessas informacdes determine a solubilidade desse precipitado em &gua pura (situagdo 1) e em tampéo, pH
12 (situacdo 2). Diga em qual das duas situacBes o precipitado apresenta maior solubilidade. Justifique.

7) Determine o estado de oxidacdo dos ions metalicos nos complexos [Ni(Cl)4]*> e [Ag(CN)] (a). Diga qual dos ions
complexos é diamagnético. Justifique (b). Dados: niquel = 3d?; prata = 4d*°.

Obs: Para responder a letra (b) considere apenas o emparelhamento ou desemparelhamento de elétrons no orbital d de
cada elemento.

8) A reacdo do Didxido de Enxofre gasoso com o oxigénio gasoso gera como produto o trioxido de enxofre gasoso.
Essa reacéo é mostrada abaixo:

1
SOz +5 O2(9) @ SOz (g

Composto AG° (kJ mol™*)* S° (I mol* KH)*
SOz - 300,19 248,11
O2(g) 0 205,02
SOs (g - 371,07 256,76

*Dados obtidos a 298 K.

Com base na estequiometria da reacdo e nos dados termodinamicos apresentados na tabela acima responda o que se
pede:

a) Calcule para a reagdo as suas respectivas variages de Entalpia Padréo e Energia de Gibbs Padréo a 298 K.
b) Calcule para reacéo a sua Constante de Equilibrio a 298 K (use R = 8,314 J mol* K1),

9) Dada a célula descrita abaixo a 298 K
Pb|Pb% (a=1)||Ag*(a=1)|Ag

Onde E°bs2,pb = - 0,130 V € E°Ag+, ag = 0,800 V

Responda o que se pede:

a) Escrever as reagdes de cada eletrodo e a reagdo global da célula.
b) Calcular a variagdo da Energia de Gibbs da Célula (Dado: F = 96.500 C mol ™).

10) Na formacéo de lodo gasoso (I2 (), 0s &tomos de iodo combinam-se como mostrado na equagdo abaixo:

g+l — L
Sabe-se que esta reagdo segue uma cinética de segunda ordem e possui uma constante de velocidade elevada e igual a
7,0 X 10° M* st a uma temperatura de 298 K. Com base nessas informacoes responda o que se pede:

a) Calcule a concentracao de iodo ap6s 2,0 minutos do inicio da reagdo, sabendo que a sua concentragdo inicial é de
0,086 M.
b) Calcule o tempo de meia-vida da reacdo quando a concentrag&o inicial do lodo for de 0,60 M.



